

暴力逼迫女儿学习！撤销监护权



江苏南通女子杨某离婚后带着女儿生活，自2018年起，杨某时常因女儿学习原因，对其辱骂、殴打。

近日，因女儿未能完成其布置的“提升作业”，两次用烧热的铁铲烫伤孩子的手部、面部。孩子外婆申请变更监护权获法院支持。



佳佳身上的伤痕。

告诫书、人身安全保护令都阻止不了单身母亲家暴女儿

佳佳今年12岁，目前在南通市一所小学读六年级。在她4岁那年，母亲李平与父亲张剑协议离婚，佳佳随母亲共同生活。

佳佳的外公外婆不跟她俩住在一起，但时常会去学校接她放学。2018年起，外婆刘桂英发现，佳佳的脸上、身上经常出现各种伤痕。追问之下，孩子道出实情，妈妈时常会给她布置课外作业，如果不能及时完成，就会遭到辱骂甚至殴打。

去年4月的一天，因佳佳背课文没达到要求，李平一气之下将书甩到女儿头上，佳佳的面部、额头都肿了起来。看到外孙女一再受伤，刘桂英既心疼又气愤，于是找到社区，在社区工作人员的帮助下报了警。经公安部门鉴定，佳佳的损伤程度为轻微伤。派出所向李平发出家庭暴力告诫书，要求其及时纠正不法行为，严禁对佳佳再次实施家庭暴力行为。

一纸告诫书，并没有让李平就此停止对女儿的家暴行为。今年1月，因佳佳没有完成试卷测试，李平用指甲抓伤了她的脸。经公安部门鉴定，佳佳的损伤程度同属轻微伤。1月20日，崇川法院向李平发出人身安全保护令，禁止其对佳佳实施家庭暴力。

暴力行为再升级 两次举起锅铲烫伤女儿

今年3月15日，李平在家烧饭时抽查给佳佳布置的“提升作业”，发现女儿没能完成，一气之下抄起手中炒菜的锅铲打在了佳佳手上，烧热的锅铲直接烫伤了佳佳的手背。

李平一再升级的家暴行为，让刘桂英忍无可忍。在刘桂英看来，李平对佳佳的生活本就照顾不够，“孩子经常晚上七八点打电话来说没饭吃。”不仅如此，李平打骂、体罚佳佳的行为，导致佳佳的身心都受到巨大伤害，已经无心上学。李平实施家暴后，派出所、社区也曾通知孩子的父亲张剑，要求其履行监护职责，但张剑未能采取积极有效措施。而且张剑这些年无固定居所，也无法保障佳佳的基本生活。

“外孙女五岁之前都是跟我们一起生活的，现在我身体还算健康，也能照顾她。”为了佳佳的健康成长，刘桂英在崇川检察院工作人员的建议下向崇川法院提起诉讼。她认为，李平、张剑作为法定监护人，不能履行相应的监护职责，

侵害了佳佳的合法权益，申请撤销二人的监护人资格，由自己担任佳佳的监护人。检察机关支持起诉。崇川法院于3月22日立案。

令所有人震惊的是，在案件审理期间，悲剧再次发生。4月5日，还是因为“提升作业”没完成，李平拿起烧热的锅铲拍向佳佳，直接烫伤了佳佳的右脸。

望女成凤 同一个错误犯三次就要教训

庭审中，李平也承认，大概从佳佳四年级开始，自己确实有体罚女儿的情况，但都是因为学习的问题，目的是为了培养佳佳成才。烫伤女儿也是情急，并非故意。李平称，离婚后的8年里，都是她一个人独立抚养佳佳，其他人未给予任何帮助。因此，她也不同意刘桂英要求撤销自己监护人资格的申请，她认为，孩子跟着外婆只能保证吃饱穿暖，只有自己才能给佳佳良好的生活和教育条件。

李平给女儿定的目标是“考进全国前三或者前五的大学”。为此，李平在学校课业之外

还给佳佳布置了不少“提升作业”，比如让佳佳做大学英语四六级的测试卷，甚至成人高考的卷子。小学六年级的佳佳，已经在她的规划下学习大学本科英语。在李平看来，这是一种教育策略，只要在小学阶段把英语攻下，上了中学就可以集中精力把时间花到其他科目上。

法庭上，李平承认，如果同一个错误佳佳犯三次，她就要教训。

这样的教育方式，能不能达到预期的效果呢？也许很难有一个衡量标准，但孩子的改变却是看得见的。案件审理期间，南通市崇川区仁爱社会工作发展中心受崇川法院委托进行了家事调查，发现佳佳在学校整天忧心忡忡，明显没有同龄人的活泼快乐。中心出具的调查报告认为，法院发出人身安全保护令后李平仍两次打骂、烫伤佳佳，给孩子的身心发展带来了较大伤害与影响。

法官发出提醒：家教中的极端行为不可取

崇川法院经审理认为，本案中，李平作为未成年人佳佳的监护人，本应正确履行监护职责，抚养教育佳佳，使其健康快乐成长，在面对其成长过程中可能出现的学习问题时也应正确对待，采取理性方式进行教育和引导。但李平在与佳佳共同生活期间，罔顾未成年人成长学习的客观规律，急功近利，在佳佳不能顺利完成其布置的所谓提升作业的情况下，长期对佳佳辱骂、殴打，致使佳佳身体多处受伤，严重损害了佳佳的身心健康。特别是在公安机关和人民法院连续发出家庭暴力告诫书和人身安全保护令后，李平非但没有认识到自身错误，规范自身行为，反而变本加厉，升级家暴行为，性质极其恶劣。

法院认为，张剑作为佳佳的另一监护人，在明知女儿被李平多次殴打、全身伤痕累累的情况下，怠于履行监护职责，没有采取积极有效的保护措施，致使佳佳处于危困之中，且当庭表示放弃对佳佳的监护权。鉴于此，李平、张剑已不适合继续作为佳佳的监护人。刘桂英申请撤销二人的监护人资格具有事实和法律依据，法院予以支持。

鉴于佳佳自幼与刘桂英共同生活至五岁，双方具有较深的感情基础，刘桂英也愿意履行监护职责，崇川法院对其申请作为佳佳监护人的申请予以支持。

据《现代快报》

贪官甩锅给三任前妻 这份忏悔书合格吗？

4月19日晚，云南卫视播出专题片《失守的守门人》，深入剖析了云南省能源投资集团有限公司原党委委员、副总裁罗永隆违纪违法案。

罗永隆，云南省能源投资集团有限公司原党委委员、副总裁。2020年5月，因涉嫌严重违纪违法，罗永隆接受纪律审查和监察调查。经审查调查，罗永隆涉嫌违反政治纪律、廉洁纪律和生活纪律，并涉嫌国有公司人员失职罪、国有公司人员滥用职权罪、受贿罪。

据专题片介绍，混改形成的国有控股企业投产公司，云南物流集团占股51%，集团委派罗永隆任董事长，民营方占股49%，由赵建鹤任总经理。

2011年，罗永隆向赵建鹤借款70万元一直未还。2013年，赵建鹤想要获得罗永隆在项目资金上的支持，主动提出为其理财赚钱。罗永隆和妻子杨某先后将230万元转入赵建鹤账户，并表示其中包括70万元的借款。至2015年7月24日，赵建鹤先后打款给杨某289万元。扣除160万元本金后，罗永隆和妻子共获利129万元。扣减正常收益后，俩人实际收受113.34万元。

此后，罗永隆又让赵建鹤以同样方式“理财”，最终实际获利102.24万元。办案人员表示，赵某名义帮罗永隆理财，实际上是变相行贿。

专题片透露，罗永隆对于物流集团占股的各个混改公司经营和资金使用情况不过问、不监管。经重案组调查，罗永隆涉嫌国有公司人员失职罪，造成经济损失4亿多元，其中国有资



落马贪官罗永隆甩锅给三任前妻。

金损失两亿八千多万元。同时，涉嫌国有公司人员滥用职权罪，造成经济损失近七千万元，其中国有资金损失近四千万。

在罗永隆的忏悔书中，把锅甩给了三任前妻。总而言之，是失败的婚姻，是为了履行丈夫、父亲的责任，让他走向了腐败的深渊。言下之意：错不在我，都是“前妻们”惹的祸。

然而，因果关系并没有这么曲折，“物必先腐而后虫生”。做官的是自己，权力掌握在自己手里，出现了腐败行为，岂可用锅给前妻？

一者，婚姻失败的锅不在别人，而在其自

身。二者，婚姻失败更不是违法乱纪的理由。对此，专题片就一针见血地指出，罗永隆的失职渎职，以及贪腐行为根本不是源于婚姻不幸，而是源于自己的精于算计、贪婪自私、不知廉耻、毫无底线。

这种所谓的反思和忏悔，完全避重就轻，既是自欺欺人，也是试图继续蒙骗组织。

罗永隆在专题片中说：“没有想到，我人生中第一次，也是最完整、最全面、最系统的一次政治理论和党纪法律学习，是在‘留置’这种特殊的环境中完成的。”遗憾的是，这次学习还不

够深入、彻底。即便东窗事发、身陷囹圄，罗永隆还是没有意识到，或者说还不愿意承认是自身德行失守，放松了对自己的要求，放纵了自己的贪欲，才走到了这一步。

其实，罗永隆的“甩锅式”忏悔，并不是孤例。一些贪官身陷囹圄还不忘作秀表演，改不了说大话、套话、假话的习性。比如，把腐败的诱因归结为出身农家，归结为他人的拉拢腐蚀，归结为仕途不顺，等等。原因一大堆，唯独不自己身上找原因，不从自身的贪婪、自私、堕落处找原因。

只是，群众的眼睛是雪亮的，种种虚伪的表演，恐怕只能感动自己、欺骗自己，不可能达到为自己推脱罪责的目的。这种套路化、模式化、趋同化的忏悔，不走心，也是不合格的。

据澎湃新闻

版权所有 违者必究

总值班:杨军 零售 专供报
 一版编辑:赫巍利
 一版美编:冯漫



6 935970 566666